

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-ASPÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Piac-u. 12. (Bejárat a Nagytemplomtól felől.)
Telefon 330.

Előfizetési ár helyben, házhoz hordva:

Egész évre . 12.- kor. Negyedévre . . 3.- kor.
Félévre 6.- kor. Egy héra . . . 1.- kor.

Egyes szám ára 4 fillér.

Előfizetési ár vidékre, postán küldve:

Egész évre . 18.- kor. Negyedévre . . 4.50 kor.
Félévre 9.- kor. Egy héra . . . 1.50 kor.

Egyes szám ára 6 fillér.

Előfizetési, hirdetési

és mindennemű pénzküldemények csakis Horovitz Zsigmond lapkiadó nyugtatott számlájára fizethetők. Másként történt fizetményeket nem ismerünk el.

Az osztrák válság tanulságai.

Az osztrák kormány váratlanul megbukott s a felajánlott lemondását a király már el is fogadta.

Tulajdonképpen az osztrák miniszterválságok nem igen tartoznak ránk, mert alig vannak valami közvetlen hatással a mi viszonyainkra, vagy azokra a függőben levő kérdésekre, amelyeket nekünk közös egyetértéssel kell Ausztriával elintéznünk. Odaát kormányok mehetnek, kormányok jöhetnek, ez szomorú közjogi helyzetünkön, gyarmatállapotunkon nem változtat, mert mindig az osztrákok a kiszípolozók és mindig mi vagyunk a kiszípolozottak. Ebben odaát minden politikai párt és minden kormány megegyezik. A kedvezőtlen kiegyezésből törvény lett a Beck-kormány bukása dacára s a még kedvezőtlenebb bankjavaslatból törvény lesz odaát a Bienerth-kormány bukása dacára is.

Hogy ma mégis külön megjegyzéseket fűzünk az osztrák kormányválsághoz, ennek oka az, hogy ez a válság újabb bizonyítéka annak a különbségnek, amely az osztrákok és a magyarok közt fennáll s nagyon jellemző arra a különbségre, melyet Ausztria és Magyarország az udvar politikájában elfoglal. Keserű tanulság az, amit az osztrák válságok lefolyásából merítünk s elsomorító bizonyítéka annak, mennyivel közelebb állanak az osztrákok a király szívéhez, mint mi, akiknek még legvitalisabb nemzeti érdekei ellen is királyi vétőjét szegezi, míg különös gondja van arra, hogy egész Ausztria és minden osztrák párt külön-külön követelése is mindig teljeseedsbe menjen.

Nálunk a miniszterválságok másképp szoktak bekövetkezni. Nálunk nem egy parlamenti párt, hanem az egész ország hiába követel bármit is, mert nálunk a kormányok akkor buknak meg, ha a nemzeti követelések mellé állanak.

Ausztriában a kabinetek mindig

alulról buknak, nálunk mindig felülről. Az osztrák pártoknak csak követelniük kell, csak megmutatniok, hogy elégedetlenek a kormányval s ennek napjai már meg vannak számlálva. Nálunk nemcsak hogy az a kormány áll az udvari politika előtt legnagyobb kegyben, amely ellen az ország közvéleménye el van keseredve, hanem már egyenesen csak azt bizzák meg kabinetalakítással, aki az ország szemében a legnépszerűtlenebb, a leggyűlöltebb, kire már kinevezetése pillanatában, mint a nemzeti kívánságok ellenségére tekint mindenki.

Ausztria ipari fejlődésének, gazdaságának, kulturális haladásának egyik legfőbb elősegítője az, hogy ott minden párt a kormánytól, a királytól, az államtól külön jutalmakat kap, ha egy időre feladja ellenzéki álláspontját. Vasutak, csatornák, egyetemek, iskolák, muzeumok, gyárak épültek így tel. Nálunk a kormányok titkos törekvései közé tartozik, hogy az ország gazdasági, kulturális, szociális fejlődését megakadályoz-

Karácsonyi játékok és díszműarú kiállítás Cósinnál (Piacz-u. 32.)

Jancsi és az énekesnő.

— Legionárius történet. —

Írta: Kemény Aladár.

Ismerik-e a Figary szekere? Figary ur gazdag vállalkozó. Amikor d'Amade tábornok elfoglalta Oudját, Figary ur telepedett a végvárban, ahol nagyszerű szállodát épített kilenc szobával, előkelő ebédlővel és színtéssel. Alapított azonkívül egy nagyteremkedést, amely élénken virágzik és megteremtette a gyorskocsi forgalmat Oudjba, Berguent, a 34. kilométerkő és El Aricha közt. Amaz elé három ló van fogva, csengőbongó csengő a tizenégyes markos állatok nyakán, nevezik a tengerzöld aifa, az álmosan ingó tevéskaravánok és a hófehér mamelonok birodalmában Figary szekereinek . . .

— Tra—rá—rrá! Röviden és rezesen csattog a trombita. Aztán újra minden csendes. Csak ott, a Medjerda cikcakos ormán látszik, hogy nyújtogatja rózsaszínű ujjait a hajnal. Talpra legionáriusok! Szépen talpra . . . December hónapot írnak, akik tudnak írni: ilyenkor a legionárius mélyan be-

bukik a fehércsikos, barna takaró alá, — amelyre egy hatalmas R-t meg F-t rajzolt a gyáros, — amikor ébresztőt trombitál a zászlóalj trombitása. Hja, de Bonneaud a nyakába keríti a daróc-zubbonyt, fapapucsba csusztatja a lábait és föllogja a cserépkorsót. Azzal kop, kop, kop, iramodik ki a konyha felé, a sötétbe, a kávéért. A sorakozótéren majd földönti Jancsit az iramodásával.

— Üdv!
— Üdv, te fuzsitus bolond!
— Igy kell pálinkás jóreggelt kívánni?
— Ejnye, — replikáz Jancsi, — nem te jöttél nekem?

— Az ám, — ismeri el Bonneaud, — hanem én a kávéskancsót cipelem. Napos lévén. Hát te hova? Ennek a fele se tréfa, komám! A Lebel a válladon lóg, a tölténytartóid karusoktól duzzadnak, mellény helyett capote van rajtad, az őv a derekadon, mi ez?

Jancsi kihuzza magát.

— Szép lányt kísérek a Figary szekeren bundás, — veti oda foghegyről, sőt az ajka felé is kapkod, mint aki a bajuszát óhajtja megpödröni. Az a bökkenő, hogy ser-

kedezik csupán a bajusz, illetve akarózik serkednie . . . Husz esztendő is van a Jancsi.

Amikor Bonneaud, aki ennyi hengegés hallatára faképnél hagyta, fölírta a konyhajót, dus fényyaláb hull rá, megvilágítja fiatalos, de szálas természetét, a tojásdad arcát, a gesztenyebarna, csigázó haját és az égő szemeit.

Jancsi sarkon fordul, ránt egyet a Lebel szíjján és kibaktat a rotodából a Bugeaud-térre. Ez az oudjai nagypiacz. Még alig-alig szürkül. Lovak dobogása és kocsikerék nyirkorgása hallatszik a szikes, keményre kubikolt porondon. Itt a Figary szekere. Meleg vérhullám tódult a Jancsi agyára, a ki a 17. században szolgát, mint a 15786. szám.

— Jancsi, — mondta neki tegnap este Furtin százados, a mikor a lakására rendelte, ahol egy szőke frufus, kőkényszemű finom dáma volt jelen, — Jancsi, holnap hajnalban Reine kisasszony ő nagyságát elkíséred a Figary szekéren El-Aricháig. Vigyázz, te állat, a fejeddel felelsz ő nagyságáért. Berguentből a szikratáviró kóbor Beni Snasseneket jelzett a 34. kilométerkő táján. A 34. kilométerkő mellett egy-két hete a Beni Snas-

Karácsonyi ékszervásár!

Sándor Árminnál

Debreczen, Piacz-u. 41.

(Dréher-sörcearnok mellett).

A divat legszebb ékszer,

óra, ezüst és disztárgyai

-- szokatlan --

olcsó árakon

zák. Ha Ausztriában egy kormánynak heves ellenzéke van, a király azonnal elkergeti azt a kormányt s olyant nevez ki, amelyik a tarsolyában hozza az összes követelések kielégítését.

Nálunk a népszerű, a nemzeti kormányok bukhatnak s mindig olyanokat ültetnek helyükbe, amelyek erénynek nevezik azt, hogy üres kezekkel jönnek, sőt, hogy a nemzet meglévő kincseit is prédául dobják oda az osztrákoknak, a nemzetiségeknek, az összbirodalomnak, szóval a magyarság legádázabb ellenségeinek.

Ausztriában mindig olyan kormányt nevez ki a király, melyet a pártok bizalommal fogadnak, — nálunk a király előbb kinevezett egy kormányt s ez csak ezután szerzett magának katonasággal, csendőrséggel, pénzzel, pálinkával, a közigazgatási apparátus egész erőszakosságával egy hallatlanul brutális és példátlanul erkölcstelen választási harcban pártot és többséget. És nálunk sohasem neveznek ki kormányt a nemzet érdekében, hanem mindig a nemzet ellen.

Pénteken és szombaton tárgyalták az osztrák birodalmi gyűlésben a közös jegybank szabadságát. Az egész vita nem volt egyéb, mint támadás és szitkozódás Magyarország ellen. A cseh agrárius Holy és a pártokivüli Kuranda egyenesen arról beszéltek, hogy mekkora érdeke volna Magyarországnak az önálló jegybankból és a kötelező készfizetések-ből s mind a ketten örömkönnel adták kifejezést afölött, hogy a király Ausztria érdekében az önálló bankot megakadályozta s hogy az osztrák kormánynak sikerült a kötelező készfizetések elé is legyőzhetetlen akadályokat gördíteni.

Odaát Ausztriában a király elkerget egy kormányt, mert ez nem akar a len-

gyeleknek csatornákat építeni, nálunk kinevez és kegyébe fogad egy olyan kormányt, mely Magyarország gazdasági létfeltételét: az önálló bankot és a kötelező készfizetéseket prédául dobja oda az osztrákoknak.

Szomorú, de nagy tanulság rejlik ebben. (B.)

Bitumenek és egyebek.

A képviselőház ülése.

Egy csomó közgazdasági javaslat van az új monopóliumokon kívül a napirenden, de a honatyákat ezek nem érdeklik. Majd a bankjavaslatoknál kissé nagyobb lesz az izgalom.

Návay Lajos alelnök negyed 11 órakor megnyitja az ülést.

Hitelesítik a múlt évi jegyzőkönyvét.

Elnök bemutatja a kérvényeket és irományokat, köztük Balogh Jenő és Hencz Károly újonnan megválasztott képviselők mandátumát.

Az interpellációs könyvbe öt új interpellációt jegyeztek be s ezért az elnök javaslatára egy órákor térnek át azok előterjesztésére.

Harmadik olvasásban is elfogadják az indemnitásról és az Adria-szerződésről szóló törvényjavaslatokat, amelyeket átküldenek a főrendiházhhoz.

Következik

a bitumenekről és a kálisóróról

szóló törvényjavaslatok folytatólagos tárgyalása.

Hammersberg László jegyző: Gróf Esterházy Mihály! (Nincs itt!) Gróf Károlyi Mihály!

Gróf Károlyi Mihály: Az agráriusok álláspontját fejt ki röviden és kijelenti, hogy ha tárgyalásokba bocsátkoztak is a pénzügyminiszterrel, elvi álláspontjukat főtartják. A

törvényjavaslatot elfogadják azokkal a módosításokkal, amelyeket a pénzügyminiszter éppen az ő kívánságukra tett.

Az agráriusok ezzel most is kimutatják, hogy ők nem szükkebiűek és nem folytatnak önző politikát. A javaslatot a pénzügyminiszter iránt érzett köszönettel elfogadja. (Helyeslés.)

Bay Lajos: A javaslatok nagy fontosságát elismerve, azokat elfogadja. Rámutat azonban annak szükségességére, hogy ezek a monopóliumok házilag kezeltesse az állam által s ne adassanak bérbe. A bányatörvénynek több hibájára mutat és sürgősi azok módosítását. (Helyeslés.)

Söpkéz Sándor a technikai fejlődés történelmének rövid vázlatával vezeti be beszédét, amelyben az energia megmaradásának elvét mondja egyik legjelentősebbnek. A vízi erőket már évszázadok óta ismerik, de használatuk csak azóta vált általánossá, amióta villamos erőre átváltoztatva, bárhová elvezethető. Eddig a szénfogyasztás a legnagyobb, s kétségtelen, hogy ez a készlet is valamikor ki fog fogyni. Igen nagy probléma ez. Ennek a problémának eredménye a földgáz kihasználásának terve. Részletesen foglalkozik a javaslatok technikai részével. Fölveti annak a tervét, hogy a földgáz energiáját salétromgyártásra használják föl, amely a trágyázás szempontjából igen fontos. Egy másik terv a vasgyártás fokozás vagy az elektromos erőre való átalakítás volna.

Az államnak nem lehet célja fináncmonopóliumot csinálni, hanem ezt az olcsó energiaforrást egyedül iparfejlesztésre szabad felhasználni, megelégedésre az így szerzett közvetett haszonnal. (Helyeslés.) A javaslatokat örömmel fogadja el. (Élénk helyeslés. A szónokot számosan üdvözlölik.)

Elnök a vitát bezárja.

Lukács László pénzügyminiszter úgy érzi, hogy csak azért kell felszólalnia, hogy köszönetet mondjon az összes pártoknak, amiért a javaslatot elfogadták. A kormány a gázok felhasználásával elsősorban Erdély érdekeit kívánja szolgálni. Röviden reflektál az egyes felszólalásokra.

A Ház a javaslatokat általánosságban elfogadja.

senek fölgyújtották Alfonzoy Morena csárdáját . . .

Reine halkal sikoltott:

— Sszus Mária! Az öreg spanyol nemes fődele alatt háltam, a mikor kijöttem ide . . .

Egy könyncsepp nedvesítette meg a szemhéját és az illatos csipkekendőjét a piros szájára szorította.

— Hidegvér és elegancia, nagysád! — biztatta jókedvűen a deresfejű kapitány — hiszen kokottak volnánk, vagy mi a szősz? Hozzá franciák . . .

El kell árulnom, a mi eddig titok: Reine huszonhárom éves volt és huszonharmad-rangu csillag gyanánt ragyogott a francia breítli heliotrop mennyboltozatán. Egy elkeseredett, ám élelmes algiri úgynök a Figary ur megkeresésére leszerződött, marokkói körutra. És Reine beleharapott. Ő már ilyen volt. Most, a mikor prémes bundába és egy fehér-sárga csikos burnuszba burkolva didergett a Figary szekeren, a redves, valaha fekete bőrleffentyük mögött, nem győtt egy fikarcnyi rossz kedv se. Kíváncsian kémlelt ki a burnusz redői közül és mosolyogva mondta magába:

— Ej, rögtön láttam az este, hogy legény a tolpán ez a legionárius . . .

A dér, a legelemibb udvariasság mellőzésevel, harmatosra csippte a Reine fitos orrát, a melynek oly huncut éles volt a szimatja. Én legalább sok derék gyereket ismertem, az I. idegenzredben, de Jancsinál derekabat nem ismertem soha! Magasan járt a nap a kékséges menyországon. Odalátzott a lemetszett berguenti cukorsüveghegy bushomokos falazata és Jancsi még mindig némán, vigyázz!-helyzetben feszengett az énekesnővel szemközt. (Őnök nem tudják, de én tudom, hogy nemcsak vigyázz-állás létezik . . .) Reine pokolian mulatott, mialatt úgy fázott, mintha Peary őrangyal szánkázott volna az eszkimók földjén . . . A formás, kerek térdei, a melyek minden bundákon át is kacéran rázkódtak a Figary dőcögő szekeren, gonoszul rá-rápresele a Jancsi térdeire. Jancsi ereiben forrt a vér, — ilyen melege nem volt Casablanca alatt se, pedig akkor égetően perzselt az afrikai nyár és Jancsi ráadásul golyót fogott a felsőkarjába, — de tudta a regulát: szerelmesen szorította a puskáját magához és hallgatott, mint a csuka.

— Legionárius, — fordult hátra a bak-

ról a ráncosképu kocsis, egy baszkból afrikanderre vedlett paraszt — jönnek a spáhik!

Előrebökött a levegőbe az ostorával. Egy féleszkuád, piros burnuszos spáhi vágatott feléjük, akiket Héliot, az őrnagyti tisztet teljesítő berguenti várkapitány küldött a biztonság kedvéért. Reina kacagott:

— Baschta chuja! — kiáltotta pajkosan a spáhiknak. Csupa arab volt. A káplár egy lengő szakállu algirarab, a ki a harmadik kapitulációt szolgálta, mélán ingatta a fejét:

— Bono beeff, fatma, bono, bono . . . Jancsi rájuk se hederített. Ez legionárius szokás.

— Tudjátok mit, — jegyezte meg Reine — lovagoljaok előre.

Tudta a selyma is, hogy mit akar. Megczirógatta a Jancsi arcát, panaszkodott, hogy megfagy és a legény szeme közé nevetett.

— Minden legionárius ekkora füles? — mondta és millió kobold incelkedett a Jancsi szigoruan elfojtott vágyaival, amíg a kacagása csilingelt.

— Parancsára, nagysád, — jelentett Jancsi és nagyon szégyellte az ügyet, amely immár készülöben volt. Ő, ezek a legionári-

Karácsonyi **Pintér Gusztáv** ékszerésznél, Piac-u. 26.
Ajándékot (Főtőzsde mellett) vásároljuk, ahol a
legdivatosabb ékszerek és órák
nagyválasztékban, olcsó árakban beszerezhetők.

Az ohati bérletek.

Uj terminust tűztek ki.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap tartott üléséről szóló tudósításunkban megemlékeztünk arról, hogy Jánosi Zoltán, Kertész István és több debreceni gazda az ohati bérletek ügyében rendkívüli közgyűlés összehívását kérték, mert a bérletek ügyében tett tanácsi intézkedéseket sérelmeseknek tartják s mert a feltételek károsan befolyásolják a bérleti árverés eredményét azzal, hogy a feltételek szerint a jelenlegi bérlő által épített épületeket is át kell venni.

A tanács ugyan az árverést nemcsak a feltételek szerint, hanem ugys megakart tartani, hogy az épületeket maga veszi át és azokat szintén bérbé adja, mégis miután a feltételekből kimaradt ez, a jog- és pénzügyi bizottság úgy határozott az ohati bérletek árverése ügyében, hogy azt a rendkívüli közgyűlés elé viszi és javasolja, hogy új árverést tüzzenek ki.

A tanácsülés ma foglalkozott az indítványval és a jogügyi bizottság javaslatával is kimondta, hogy ahhoz hozzájárul és nem zárkózik el az elől, hogy új árverést tüzzenek ki, amelyet ebben az új árverés határnapjául 1911. évi február 22-ét tűztek ki s a feltételek közé az árverés alternatív irányban való megtartását vegyék be.

Az indítványozóknak intenziói szerint határozott a tanács és jogügyi bizottság is. Ezzel azonban a kérdés a debreceni gazdák szempontjából még mindig nem terelődött olyan irányba, amelyben biztosítva volna az ő érdekeik.

Az árverési feltételek még mindig olyanok, hogy azok mellett a bérletre csupán nagy bérlő reflektálhat s a kiscgazdák még az esetben is, ha összefognának, sem igen volnának abban a helyzetben, hogy a nagybérlőkkel versenyre kelhetnének. Pedig nem látszik semmi oka annak, hogy a város a maga benszülött éspolgáiraival szemben olyan helyzetet teremtsen, amelyben nehezebben állhatnak meg az idegennel szemben. Már pedig elsősorban arra kellene törekedni, hogy a debreceni gazdaközönség érdekei legyenek előtérben s a városnak első kötelessége volna a debreceni gazdákat segíteni. Es éppen most

különös tekintettel a husdrágaságra, amelynek orvosszere elsősorban nem az idegen husbehozatala, hanem a kisebb földbirtokok és gazdák segítése, mert nem a nagybirtokok, hanem a kisebb gazdaságok az igazi állattenyésztők.

Városatya választás.

Négy új bizottsági tag.

Kéves érdeklődés mellett folyt le tegnap Debrecenben három helyen négy bizottsági tagságra a választás.

Választották a Varga-utcai kerületben két bizottsági tagot, a Csapó-utcán egyet és a Péterfia-utcán egyet.

A szavazás reggel kilec órakor vette kezdetét s az a péterfiai városrészen, az egyházzépület tanácstermében volt. Itt a szavazatszedő küldöttség elnöke Sinka Sándor volt. Helyettesei: ifj. Kertész István és Tóth István.

A jelöltek közül a választásból a függetlenségi párt jelöltje Jóna János került ki győztesen, akivel a törvényhatósági bizottság értékes, lelkiismeretes tagot nyert. Jóna János ellenfele Szele György volt, akinek 135 szavazatával szemben Jóna János 166 szavazatot nyert.

A Csapó-utcai kerületben a választás eredménye a következő volt: Geréby Pál 222, Balázs Ödön 144.

A Varga-utcai kerületben két tagot választottak. A szavazás eredménye a következő volt: Gróh Ferenc 243, Ekstein Márk 473. Gróh mandátuma négy évre, Eksteiné egy évre szól. Szép számban kaptak még szavazatokat Beregi Nagy Sándor dr és Csah Sándor dr.

A választás nem volt a pártok harcának tekinthető, bár kétségtelenül meglehetően állapítani, hogy a városi párt az egyes kerületekre oly erővel vetette rá magát, mint ha legalább is országgyűlési képviselőválasztás lett volna.

A 'Debreczen' szerkesztősége és kiadóhivatala Piac-utca 12. sz. a.

usok! A hősök, a gyávák, az agyafurta, az esztelenek, akik se a maguk árnyékától, se egy tagfaid harkától meg nem ijednek, de röstelik, hogy egy kivánatos, illatos szőke énekesnőt köntőrfalazás mellőzésével megcsokoljanak...

— Ülön mellém rögtön! — parancsolta az erélyes Reine, magához vonta a bundái közé és betakarta Jancsít, amivel tényleg elérte, hogy egyikük se szenvedett a hideg miatt. Berguentben megebédelték. Az énekesnőnek volt rá gondolja, hogy Jancsi a sorompón innen ugorjon le a Figary szekereől, úgy szaladjon jelentést tenni a sergentnek, a ki az őrséget vezérelte.

— Jó dolgod van, hékás — vélte a vén legionárius, amikor elbucsuzott tőlük, barackot nyomva a Jancsi fejére.

— A kapitány is irigyel. Szívából sajnálja, hogy ő nagysága meg nem szól-El-Aricháig...

Az énekesnő El-Arichában szállt meg, föl is lépett és nagy sikert aratott a tisztikaszinóban. Maga Villiers ezredes, a tenyeres-faljas gyarmati mackó, fülüg habarodott bele. És mivel egy elmés, bájos francia szanzonek elfelejti a legionáriust, ha törzs-

tiszt kerül a horogra: a szép Reine éjteltájt a pocakos Villiers karján tűnt el a kaszinóból. Cica módjára törleszkedett az ezredeshez, amikor az el-arichai redut csatások utcáin elhaladtak. Vigyázva lépegetet, a kis énekesnő és ügyelt, hogy mocskos ne legyen a laktópánja...

Egy petróleumlámpás égett Villierit őrnagy pici háza előtt. A sors és a sergent fourrier azt akarták, hogy az éjtéli váltáskor Jancsi álljon őrt a lámpaszlop alatt. Örtállt és elmerengett ama mámoros percek fölött, amelyeket Figary szekere a szőke énekesnő karjai közt töltött. Hej, ha mégegyszer lehetne!...

Az ezredes sarkantyuja pendült. A legény előtt a pár. Jancsi megismerte Reinet, babonásan meredt a szőke frufukra és fuldokolva a torkához kapott a balkezével.

— Te barom! — harsogott az ezredes, — a tisztelgés hol marad?

Jancsi — legionárius volt talpig — pépiesen hajította fel a Lebelt a jobb vállára:

Egy... Kettő... Három.

Elvi jelentőségű döntés a debreceni táblán.

Rendkívül érdekes és bonyolult bűnügyben ítélték ma délelőtt a debreceni kir. ítélőtábla büntető felebbezési tanácsa Veér György kir. táblabíró elnökelete alatt.

Szabó Tógyer és társai maladéi lakosokat 1—1 évi, Davidovics Ernőt pedig 6 hónapi börtönre ítélte a zilahi törvényszék a következő bűncselekmény miatt:

1903-ban két gyermek hátrahagyásával elhalt Szabó László. Halálakor telekkönnyileg a nevében állott egy több ezer koronát érő ingatlan, de ezt még életében eladta Leszuczán Zachariásnak, aki azóta használta is a birtokot. Jól tudták ezt az örökösök, mégis újból eladták a névleges hagyatékot Davidovics Ernő földbirtokosnak, aki szintén ismerte a körülményeket. Az egyik akkor még kis-korú örökös szerződését csak 1904-ben, az árvaszéki jóváhagyás után kebelezték be. Az ilyen módon készült adásvételi szerződéssel átiratták az ingatlant 1903-ban, egy részt pedig 1904-ben Davidovics Ernő nevére, aki annyi kölcsönt vett fel rá, hogy még az értéket is túlhaladta a kölcsönösszeg. Minderről az igazi tulajdonosnak sejtelve sem volt, ezért ő meg eladta az általa békésen birtokolt ingatlant Mokán Lászlónak. 1908-ban az ingatlanára kölcsönt akart felvenni Mokán és akkor rájött arra, hogy ő tulajdonképpen ellenérték nélkül fizetett vételárát, becsapták. Főjelentést tett az ügyészségnek a ravasz örökösök ellen. Az ügyészség közokirathamisítás büntetése miatt megindította az eljárást mind a nyolc csalafinta ember ellen és a törvényszék el is ítélte őket.

A mai felebbezési tárgyaláson Gáspár Gyula dr, ez az országos nevű bűnügyi védő, szilágysomlyói ügyvéd Hankel főügyész helyettesével szemben azzal érvelt, hogy jelen esetben nem egy, hanem két bűncselekményről van szó. Ezzel látszólag súlyosbította a vádlottak helyzetét, de igen elmés és alapos tudásra valló fordulattal rámutatott, hogy az 1903-ban elkövetett cselekmény már a nyomozás folyamán elévült, még mielőtt bírói intézkedés történt volna, az 1904. évben történt részleges bekebelezés miatt pedig elfelejtett a kir. ügyész vádat emelni, tehát az is elévült.

Ezen érvelést a kir. ítélőtábla magáévá tette és a Gáspár dr. által védett Szabó Tógyer és 6 társát felmentette. Davidovics büntetését ellenben helybenhagyta. Az ítélet ellen az ügyész és az elítélt semmisségi panaszt jelentettek be.

Költözködés miatt

cipő, kalap

rendkívül olcsón kapható

GLÜCK EDE

czipőáruházában

a Barakban.

Mindennemű ruhákat kifogástalanul fest és vegyileg tisztít

Alapított 1908. évben.

Koncz József DEBRECZEN.

Főüzlet és gyár: Arany János-utca 10. sz.

Fióközletek: Batthyany-u. 2. és Vár-u. 3. sz.

Telefon 701.

Olay Lajos meghalt.

— 1844—1910. —

Közeleink egy markáns alakja dőlt ki az élők sorából. Olay Lajos meghalt ma éjjel két órakor Budapesten, ahol betegségét gyógyítani akarta. Amíg a politika forró levegőjében élt, egyike volt a legtemperamentusabb, a legharciasabb egyéniségnek. Azok közé tartozott, akik mindig készek voltak a szót egy ütással megtoldani. El is neveztek harcoló oroszánknak. Erre az elnevezésre rászolgált nem egyszer. De különösen az 1905-ik évi obstrukció idején, amikor a harcok élén állt.

Később már meglehetősen elkedvelenedett. Harciassága is elmúlt, elenyészett. Ellenfelei már fogatlan oroszánknak mondták, pedig elkedvelenedése onnan eredt, hogy bepillantott a politikai élet sivárságába s látta, hogy azok is opportunusok és megalkuvók, akiknek soha megalkudniok nem lett volna szabad. Nyugalmasabb dologra vágyódott s távol akart lenni a politikai tülekedésektől. Ezért fogadta el két év előtt a karcagi közjegyzőséget, melyet megtartott addig, amíg a munka eszközeit a halál ki nem ragadta kezéből.

Életrajzi adatai rövid összefoglalásban ezek:

Született 1844-ben a torontálmezei Magyar-szentmártonban. A jogi pályára lépve mint ügyvéd Baján telepedett meg. A közügyekben élénken részt vett és a megyében erős harcot vívott a szerb nemzetiségiekkel. Volt városi tiszteletbeli ügyész és a függetlenségi pártnak a Felső-Bácskában egyik vezetője. Képviselővé először 1881-ben választotta meg a siklósi kerület, melyet az 1884., 1887. évi ciklusban is képviselt. A pártja érdekében Baján „Bajai Figyelő” című politikai hetilapot indított. 1887-ben és 1892-ben a bácsalmási kerület választotta meg képviselőjének. 1896-ban a szigetvári kerületben a szabadelvűpárt jelöltjével, Biedermann Rezsővel szemben kisebbségben maradt, ennek leköszönése után azonban képviselőjévé választotta a szigetvári kerület, amelyet képviselt mint a függetlenségi és 48-as párt tagja mindaddig, amíg a karcagi közjegyzőséget el nem fogadta s le nem mondott a mandátumáról. Egyik vezetője volt az 1905-iki obstrukciónak; különösen hevesen támogatta Khuen-Héderváry grófot.

SZINHÁZ.

Heti műsor.

Csütörtökön Sasfiók dráma Gazdy Aranka bucsuja a szinpadtól. Pénteken A testőr vigjáték. Ujdonság. Szombaton A testőr vigjáték. Vasárnap délután Ripp van Winkle operette. Este A testőr vigjáték.

* **Balga szüz.** Bataille világhírű darabja, melynek eddig minden előadását zsufoolt ház nézte végig, pénteken újból műsorra van tűzve. Különös érdekességet kölcsönöz ez előadásnak Vajda Ilonka fellépte, aki a címszerepet játssza. A többi szereplők a már ismert elsőren ü kiosztás szereplői. — **Sasfiók.** Ma este bucsuzik Gazdy Aranka végleg a szinpadtól. A kiváló színésznő a közeli napokban férjhez megy és örökre bucsut mond a szin-

padnak. A kiváló mű ez alkalommal részben új kiosztásban kerül színre. Mária Lujzát Uti Gizella, Flambot Pataki, Terézt Császár Kamilla, a főhercegnőt Fábrián Margit. A szabót Kelemen, és Ferenc császárt Horváth Kálmán adja. A bucsuzó Gazdy, aki e szerepében aratta legszebb sikereinek egyikét, ez estén úgy kollegái, valamint tisztelői részéről meleg ovációban fog részesülni. — **Testőr.** Színházunknak szombaton olyan premierje lesz, amely nemcsak színházi, hanem irodalmi szenzációt is jelent. Mert az irodalomnak éppen ugy szenzáció, mint a színháznak ha Molnár Ferencnek új darabja van. A doktor ur, az Ördög, a Liliom szerzőjének minden darabja esemény az irodalomban és sikere a színházban olyan, amilyen Molnár Ferenc darabjainak ki szokott járnai. Ezek után nem csoda, ha a színház szombati bemutatója elé olyan várakozással néz mindenki. Nagy érdekességre számíthat a technikailag egészen új második felvonás díszlete, hol a szinpad egy páholyt ábrázol. A főbb szerepeket T. Csige Bözske, Rónai H., Thuri E., Ligeti, Nádor játsszák.

A

DEBRECZEN

tisztelt hirdetőinek!

Karácsonyi számunk oly **rendkívüli nagy példányszámban** és oly nagy terjedelemben fog megjelenni, hogy ezen szám összeállítását és nyomását jóval előbb kell megkezdenünk. Igen kérjük azért a tisztelt hirdető közönséget, hogy erre a számra szánt hirdetéseit **mihamarább adja fel, hogy megfelelő elhelyezéséről gondoskodhassunk.**

A „DEBRECZEN”

Telefon 330. kiadóhivatala.

Karácsony előtt.

Kérdések és feleletek.

- Mi a Karácsony?
- A szeretet ünnepe, amikor az ember a legtöbbet káromkodik.
- Mikor kezd a káromkodást?
- Már december elején és folytatja négy héten át. Ez a négy hét az Advent.
- Miért káromkodik a felebarát?
- Mert ajándékokat kell osztogatnia.
- Kinek?
- Kinek-kinek.
- Szóval nem szívesen adja.
- A világgért sem. Ajándékot csak elfogadni szokás szívesen.
- December ezek szerint meglehetősen súlyos hónap.

— A lehető legsúlyosabb, mert ez az ünnep is a hó végére esik.

— Miért nevezik a Karácsonyt mégis a szeretet napjának?

— Mert mi e elérkezik, az emberekben nem marad egy csöppje sem a szeretetnek.

— Mit kíván ilyenkor a jó felebarát a felebarátjának?

— Legtöbbször féloldali guatitást, néha influenza.

— Teljesíti-e a sors a kívánságokat?

— Nem teheti, mert a másik felebarát is ugyanazt kívánja az egyiknek, amit az egyik a másiknak. S ha minden kívánságot teljesítene, nem maradna a földön ember.

— Mi volna a karácsonyfa legszebb dísz?

— Ha az ellenségünk lógna a tetelében.

— Mit jelent akkor az egész karácsony?

— Páratlan apai önfeláldozást, amely nem kímél fáradságot és költséget, csak hogy a szeretet ünnepe minál magasztosabb legyen.

Riadalom a színházban.

Lezuhant a cukrászdában a csillár.

A véletlennek köszönhető, hogy a debreceni színházban a napokban borzlatmas szerencsétlenség nem történt.

A színházi cukrászda hatalmas gázcsillárjának láncait eltörte valaki azzal a céllal, hogy a csillár lezuhanjon. A merénylő arra számított, hogy a csillár akkor fog leszakadni, amikor a cukrászdában emberek vannak. Még az a szerencse, hogy a csillár leszakadása nem következett be ekkor, különben kiszámíthatatlan katasztrófa történt volna.

Az esetről részletes tudósításunk a következő:

E hó 10-én a színháznál megjelent az állandó tűzvizsgáló bizottság és szokásos ellenőrzését megejtette a színházban. Amint az első emeleti folyosókon járt a bizottság, hirtelen zuhanás és csörömpölés hallatszott a színházi cukrászdából. Nyomban a zaj irányába mentek a bizottság tagjai, akik aztán menten megtudták, hogy mi történt. A cukrászdában levő nagy gázcsillár, amely ugyancsak oda van erősítve a mennyezethez, egy pillanat alatt megtelt gázzal, amely elárasztotta a folyosókat. A gyors intézkedésnek köszönhető, hogy robbanás nem történt.

A bizottság érthetetlennek találta, hogy a csillár leszakadt. Nyomban az a föltevés alakult ki, hogy bűnös kéz működhetett közre a csillár leszakadásánál.

Rostás István főkapitány, hogy a dologról megbizonyosodjék, ma délelőtt szakértői szemlével egybekötött vizsgálatot tartott a színházban. A vizsgálatnál megjelentek Vecsey Imre főjegyző, Rostás István főkapitány, Debreczeni Jenő gázgyári igazgató, Aberle Rajmund főmérnök, Publig Ernő tűzoltó főparancsnok és Ozory István rendőrkapitány.

A vizsgálat órákon keresztül tartott, amelyen megállapítást nyert, hogy a cukrászterem csillárját készakarattal mozdították el helyéből. A tettes a láncokat eltörte azzal a cél-

Női Chewreaux és Box gombos és füzös Czipők
4 forintért kaphatók a

Központi Cipő és Kalap Nagyáruház-ban
„Központi” címre tessék figyelni! **Piac-u. 41.**

„Otthon” írók és hírlapírók köre, az Újságírók Egyesülete, a Borsszem Jankó szerkesztősége, a szegedi Dugovics-társaság és Miskolc város északi kerülete, amelynek az elhunyt képviselője volt s amely a temetésen is köldöttiségileg képviseltette magát. A szegedi Dugovics-társaságot a temetésen Palócz László szerkesztő és Pósa Lajos képviselték.

A mexikói forradalom.

Washington, december 14. Az itteni mexikói nagykövethez érkezett jelentés szerint, tegnap mexikói csapatok Tieroprietónál (Chihuahua kerület) forradalmi csapatra bukkantak, amelyből hetven embert megöltek, sokat megsebesítettek és elfogtak. A csapatok százötven embert vesztek.

Kétszáznegyvenezer dollár sikkasztója.

Newyork, december 14. Az orosz-kínai bank newyorki fiókjának volt pénztárosa, Wider Ervin, akit a múlt év elején bankpénzek elsikkasztása miatt elítéltek, most az ügyész előtt vallomást tett és mintegy kétszáznegyvenezer dollár elsikkasztott pénzről számolt be. Ebből az összegből 200,000 dollárt egy büntársának nevére bankba tett be, míg 40,000 dollárt a többi büntárs bankhivatalnok között osztott fel.

Kulturharc Spanyolországban.

Madrid, december 14. Canalejas miniszterelnök a leghatározottabban megcáfolja az összes lapokban napvilágot látott ama hírt, hogy a kolostorokat eltörölő törvényt vissza fogja vonni. Ellenkezőleg Canalejas kabinetkérdést fog csinálni abból, hogy ez a javaslat még az év vége előtt törvényre váljon.

A kiváló bór- és lithiumos gyógyforrás

SALVATOR

vese- és hólyagbajoknál, köszvényél, cukorbetegségnél, vörhenynél és hurutos bántalmaknál kitűnő hatása.

Természetes vasmentes savanyúvíz.

Kapható ásványvízkereskedésekben és gyógyszerárakban.

SCHULTES ÁGOST Szécsény-Lipóci Salvator-forrás-vállalat, Budapest, Rudolfsrakp. 8.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Elítélt gabonatorvajok. Egy tolvaj és orgazda-társaság fölött itélkezett tegnap délelőtt a debreceni kir. törvényszék bírósága. Ifj. Juhász Péter és Szarvas Ádám hajduböszörményi lakosok a múlt évi augusztus havában G. Nagy András tanyai birtokáról 10 zsák búzát, később Fekete Sándor birtokáról 11 zsák búzát és Virág Mártontól 2 zsák árpát elloptak. Ezeket id. Juhász Péter segítségével Egyek községbe szállították és ott eladták. A gabonatorvajok tettüket akkor a hajduböszörményi rendőrkapitány előtt beismerték. A tegnapi főtárgyaláson azonban egyértelműleg tagadták, hogy részük lett volna a lopásban és előbbi vallomásukat azzal indokolták, hogy belőlük ütlegetéssel vették ki a beismerő vallomást. A főtárgyaláson mégis kiderült, hogy amikor beismerő vallomást tettek, akkor igazat mondtak, amit bizonyít az is, hogy házkutatás alkalmával a lakásukban megtalálták az üres zsákokat. A törvény ezek alapján ifj. Juhász Pétert és Szarvas Ádámot

lopásért 6-6 havi börtönrre és id. Juhász Pétert mint orgazdát 8 napi fogházra ítélte. A kir. ügyész és a vádlottak védője az ítélet ellen felebbestek.

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti gabonafőzsde.

(Déli zárjat)

Budapest, dec. 14.

5-10 fillér kisebb áron elkelt (50 kg.-ként) 3000 métermázsa buza. Rozs, tengeri változatlan Zab 5 fillérel csökkent.

A határidőüzlet iránya nyugodt, megnyitása után elgyengült, mert a malmok tartózkodása lebonyolításra készítette a spekulációt. A gabonaneműk ára mérsékelt üzlet mellett lemorzsolódott.

buza ápr.	10'94—10'96.
buzamáj.	10'68—10'89.
buza okt.	10'73—10'75.
rozs ápr.	7'77—7'78.
rozs okt.	— — — — —
zab ápr.	8'33—8'34.
tengeri máj.	5'62—5'63.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 669'75 Magyar hitel 865'75. Négy százalékos Magyar koronajáradék — — — — —

Adatok a takarmányrépa termesztéséhez.

A takarmányrépa nélkülözhetetlen takarmánya minden gazdának aki állattenyésztéssel vagy állattartással foglalkozik. Nélkülözhetetlen pedig azért, mert nemcsak hogy nagy tömegű kiűnő takarmányt szolgáltat, hanem olyat, amely télen is magas viz tartalmánál fogva az állatok táplálkozására rendkívül jó hatással van, megkönnyíti, elősegíti az emésztést. Jóformán az egyetlen takarmány, amely télen is magas víztartalommal bír, s így nem csak a tehenészetek első rangú téli takarmánya, de minden házi állat részére változattal megbecsülhetetlen. Oda kell tehát törekednie minden gazdának, hogy bár kis területen, de sok répát termesszen, hogy az a téli folyamán bőven álljon állatainak rendelkezésére.

A nagy répa termések legelső kelleke a mély szántás. Mélyen gyökerező növény lévén, csak laza talajban tud nagy tömegűvé fejlődni, ezért rendkívül előnyös a répa termés nagyságára, ha a mély szántás mellett altalaj porhanyítót is használunk, miáltal mélyen meglazítjuk a talajt anélkül, hogy sok éretlen földet hoznánk a felszínre. Persze jobb, ha ezen mély szántást ősszel végezzük, mert így a talaj jobban beérik, a tél fagyának behatása alatt, ha azonban ezt elmulasztottuk volna tenni, most tavasszal kell végezni a mély szántást, előbb azonban hordjuk meg talajainkat istálló trágyával.

Nincs olyan nagy mennyiségű trágya, melyet a répa meg ne hálálna, éppen azért hibát követünk el, ha nem istálló trágyába vetjük. Ha nem áll elegendő istálló trágya rendelkezésünkre, legalább 10-12 szekér trágyát hordassunk ki magyar holdanként, s a vetőszántás előtt 100-200 kg. szuperfoszfátot szórjunk el, mert e műtrágya még teljes istálló trágyázás esetén is 20-60 q.-val biztosít nagyobb terméseket.

Miután pedig a gazdának az kell, hogy célja legyen, hogy minél kisebb területet foglaljon el a répa terméssel, s azon minél nagyobb hasznót érjen el, meg kell a répának adni mindazt, a mi nagy terméseket biztosít.

Ha valakinek éppen nem volna istálló trágyája, az se rettenesse vissza a répa termesztéstől, mert bár nem lehet teljes mértékben az istálló trágyát műtrágyákkal pótolni, mégis nagy termésre lehet számítani abban az esetben is, ha holdanként kiszórt 200-250 kg. szuperfoszfát mellett 50-60 kg. chilisalétromot használ fejtrágyául. Ez esetben a szuperfoszfátot a vetőszántás előtt kell kfszórni, vagy ha ez ősszel megtörtént volna már, akkor a vetés előtt, a szántásra kiszórva beboronálni kell. Chilisalétromot ellenben két részletben a már kikelt növényre kell rászórni, felét azonnal, amint a répa kibúj, felét pedig 2-3 héttel később. A Chilisalétrom kiszórására száraz időt válasszunk, s harmat felszáradás után, ugyanannyi homokkal keverve szórjuk azt ki; beboronálni semmi esetre sem szükséges.

Amennyiben fenti tanácsokat követi a gazda, kétségtelenül nagy répa terméseket fog elérni, amelyekkel jövő tél folyamán kitűnően táplálhatja állatait.

Állatvédelem télen. Gondoskodjunk elsősorban munkás állataink s ezek között kivált lovaink védelméről Patkoltassuk a téli sikos utra éles sarku patkókkal. Jeges ut, havazás esetén, kisebbbűtük a rakományt. Minden tulterhelés, állatkinzás s ez az 1879. évi 40-ik törvénycikk 86-ik §-a alapján 8 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtható. Ne hagyjuk munkás állatainkat a hidegben betakaratlanul hosszabbban vesztegelni, hanem munka után igyekezzünk velük az istállóba. Hűséges házőrzőinket, a láncos kutyákat is vegyük védelmünkbe. Tatarozzuk ki télire ólját, hogy szél, hó ne járhasa át a benne meghuzódó állatot, almozunk jól benne s védjük meg lehetőleg kívül is a hidegtől, szalma borítékkal. Segítsünk a téli fagyos világban, a hóval borított területeken eleséghöz alig jutó madarok is, állítsunk fel számukra védett helyen etető asztalkákat s lássuk el azokat valamely oly olcsó, keverék eleséggel, amelyben minden ott megforduló madár-faj fellelheti a neki alkalmas ételt. Jó e célra a rosta-alj gabona, keverve olajt tartalmazó magvakkal, asztalról lekerült hulladékokkal, hus-, szalonna-, zsir-, faggyu darabkákkal. Végre, ha állatkinzásnak vagyunk tanui, lépünk közbe s kérjük a kihágót emberséges viselkedésre, amelylyel védtelen, panaszkodni nem tudó állatainkkal mint szintén érző lényekkel szemben is tartozunk.

Ingatlanok forgalma.

Veres László veszi a debreceni 7361. sz. tjkvben foglalt 9 hold 1070 négyszögöl ondódi földet Böszörményi Kálmán és nejétől 11,000 koronáért.

Özv. Tolnai Istvánné Győrösi Juliánna veszi a debreceni 58. sz. tjkvben foglalt Kigyó-utca 49. számú házat Székely Jánosné Dudás Juliánától 24,000 koronáért.

Horváth István és neje Bodnár Zsuzsanna veszik a debreceni 3667. sz. tjkvben foglalt 925 négyszögöl köntöskerti szőlőt Kuner Hirs Ábrahám és neje Perl Hermínától 13,000 koronáért.

Cs. Nagy Lajosné Zöld Zsuzsanna veszi a debreceni 7489. sz. tjkvben foglalt 810 négyszögöl vénkerti szőlőt Csobán Józsefától 7000 koronáért.

Gere József és neje Cseppentő Eszter veszik a debreceni 3792. sz. tjkvben foglalt 663 négyszögöl tégláskerti szőlőt Nagy József és neje Kivnyák Annától 2400 koronáért.

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSŐ.

Vigyázz!

Üzlet átadás. Tisztelettel értesitem Debreczen város és vidéke közönségét, hogy alatti fióküzletemet fiam ifj. Molnár Lukácsnak, ki sok éveken át munkatársam volt nekem rövid idő múlva végleg átadom, ennél fogva ezen fiók üzletemben levő összes árúim mérsékelt árban ajánlom tisztelt vevőimnek.

Kékre festett kirakat.

MOLNÁR V. J. és TÁRSA

Cégtulajdonos: Molnár Lukács.

Kossuth- és Batthányi-u. sarok, a színházzal szemben

Vigyázz!

Olcso árban lehet vásárolni!

ZAVATZKY LEO

Debreczen, ideiglenes Barak
a Bikával szemben.

Szövet, flanell, csipke, selyem-Blouzok,
gyermek-ruha, téli alsó tricót, keztyü,
harisnya, csipke, szalag.

Női és férfi fehérnemű

nagy választékban.

Művirág!

Kézitáska!

Minden takarékos háziasszony saját érdeke

Sirius fémtisztító szerrel

tisztítani,
amely a jelenkor legideálisabb fémtisztító szere.
Gyártja: **HERCZEG és GEIGER** vegyszeti gyár
Budapest.

Kapható minden jobb fűszerüzletben.

MAGYAR-HORVÁT TENGERI GŐZHAJÓZÁSI R.-T.

Fiuméből Dalmáciába és Olaszországba.

A turisták által elismert legrövidebb
és legkényelmesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmácia: naponta
hajóindulás, ezek közül 4 gyors-
járat Fiuméből Zara, Spalato, Gra-
vosa (Ragusa) Curzola, Castelnovo
és Cattaroig. Az utazás tartama
Gravosáig csak 20, Catteróig csak
24 óra.

Fiume-Velence: hetenként 6
gyorshajóösszeköttetés.

Fiume-Ancona: hetenként há-
rom gyorshajó.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban
közlekednek a Budapest felől érkező és
Budapestre induló gyorsvonatokkal, melyek
a hajóállomásig és onnan közlekednek, ugy-
szintén Velencében és Annonában az olasz
vonatokkal csatlakozik és pedig Róma, Ná-
poly, Bari, Brindisi, Bologna, Milano stb.
felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló-
fülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes
és kellemes utazás minden kellékével van-
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a KÖZPONTI
MENETJEGYIRODA, Budapest, (V. Vigadó-
tér 1.) és annak összes magyarországi
fiókirodái.

Fővárosi elsőrendű férfikalap és divatáru

üzletbe egy idősebb segéd, ki
üzletvezetői teendőkre alkal-
mas, és egy fiatalabb segéd
felvételnek.

Ajánlatok működés és fize-
tési igény megjelöléssel e lap
kiadóhivatalába „F ő v á r o s”
jelige alatt küldendők.

Molnár Ferencz

Zádor Lajos utóda női divattermében
Debreczenben, Főter, városház-épület

Alkalmi vásár

folyó évi decz. 31-ig bezárólag előnyös,
mérsékelt árakban.

Csakis finom divatcikkek

ugymint Costüm posztók, valódi gyapju ruha
és bluz szövetek, színes és fekete selymek.

Női és gyermek felöltők:

valódi szőrme és plüss kabátok, boák
és muffok, gyapju, selyem és csipke
blousok, színházi paletok és schállak.

Mult idényhől visszamaradt
FELÖLTŐK félárban árusítatnak ki.

Vonalozó
intézet.

Üzleti
könyvgyár.

Antalfy Ferencz

Piacz-utca 31.

Ujonnal berendezett müintézetem készít:
Irodai könyveket, Naplót, Főkönyvet, Pénztár
könyvet, Folyószámla könyvet, minden fajta
segédkönyvet és vonalzásokat kifogástalan
minőségben.

Telefon 330.

Alapítottatott 1901-ben.

Telefon 330.

Norovitz Zsigmond könyvnyomda

Debreczen, Piac-utca 12. szám (Stenczinger-ház)

Készít mindennemű

Könyvnyomdai

munkát

u. m.

NÉVJEGYEKET,

ELJEGYZÉSI, ESKÜVŐI
ÉS BÁLI MEGHIVÓKAT,
Számlákat, Körleveleket, Röp-
iratokat, Szépirodalmi és tudom-
ányos műveket, Falragaszok-
kat, Gyászjelentéseket, Üzleti
kártyákat, Cégnomásu levél-
papir és borítékokat, Árjegy-
zékeket, Czimkéket stb. stb.

a legjutányosabb árban.

Hirlapkiadó

vállalatában

megjelenik:

Debreczen város legrégebb és
a függetlenségi és 48-as párt
:: hivatalos lapja, a ::

DEBRECZEN.

Debreczen város és Hajdu-
vármegye egyetlen, délután
megjelenő politikai napilapja az

ESTI HIRLAP

Mindkét napi lapra hirdetések a
legjutányosabb árban felvételnek.

IRODAI PAPIROK, IRÓSZEREK, ÜZLETI KÖNYVEK ELISMERT LEGJUTÁNYOSABB ÁRBAN.

Ágytollat
fertőtlenítve tisztít
Dijtalan el- és hazaszállítás!

HRABÉCZY

Széchenyi-utca 42.

Telefon 323.

Fiókok: Hatvan-u. 11., Csapó-u. 28.

Bosznay J. és Társa

Debreczen, Kossuth-utca 5
divat és szőnyegáruházának
karácsonyi vására
óriási feltűnést

kelt!

Szenzáció számba mennek:

Tiszta gyapju, 140 cm. széles „Panama”
kosztüm-kelme, az őszi évadban ára
frt 4.50 **most csak** frt 1.85

Tiszta gyapju, 140 cm. széles „Homespun
Cheviott” kosztüm-kelme 12 div. színben,
reudes ára frt 4.75, **most csak** frt 1.95

Tiszta gyapju, 140 cm. széles angol „Pa-
nama” kosztüm-kelme, 16 divatos szín-
ben, az őszi évadban ára frt 4.90
most csak frt 2.35

Tiszta gyapju, 140 cm. széles angol „Ho-
mespun” kosztüm-kelme, 16 divatos pas-
tel színben, rendes ára frt 4.90
most csak frt 2.35

Az áruk minősége elsőrendű!

Minták vidékre bérmentve.

Az általánosan kedvelt és igen elterjedt,
legerősebb vegytisztító szeszből készült
TÓTH BÉLA-féle

Sós borszesz

kis üveg 1 K 20 fill., nagy üveg 2 K 40 fill.

Menthol-Sós borszesz

kis üveg 40 fillér, nagy üveg 1 korona.

Útólérhetetlen fájdalom csillapító-szer csuzos
fájdalmaknak bedörzsölésére. Hajápoló szer-
nek és szájviznek is szélteben használják és
szeretik, kapható

Kubek Sándor

előbb

Tóth Béla gyógyszerárában

DEBRECZEN, Tiszapalota.

Apró hirdetések.

28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női haris-
nyat BENYÁTS EMIL villanyerőre berende-
zett harisnyagyára. Debreczen, Tiszapalota.

VESZÉLYMENTES önberetváltkozó készülékek,
ollók, zsebkések, pénz, szivar és cigaret-
tárczák, ridikülök, nyakkendők, zsebkendők
leszállított áron beszerezhetők Márton
Gyula rövidáru üzletében Piacz-u. 9.

CSINOS BUTOROZOTT SZOBA kiadó 1, eset-
leg 2 fiatalember részére Péterfia-u. 54. sz. a.

Szabó Lajos fiai cég

nőidivat áruházában

Karácsonyi
eladás

mélyen

leszállított árok mellett

Női ruhaszövetek, angol izlés
métere 40, 52, 62, 65, 80 kr.

Kosztüme szövetek, tiszta gyapju
métere ezelőtt 1 frt 90, most 1'10 kr.

Gyapju delének
ezelőtt 85 kr., most 50 kr.

Jóminőségű velezek, flanelek
métere 28 kr. és 35 kr.

Jómosó karton
métere 25 kr.

„Cerberus” - porszívó

megkiméli a

szőnyeget és butorokat

könnyen kezelhető!

Kézi husvágó gépek, szeszgázfőzők.

vasalók, vaskályha és tüzhely raktár

Sesztina Lajos-nál

DEBRECZEN, Piacz-utca 23.

Minden lótolajuonos
széles az általánosan használatban
lévő, minden tekintetben bevált
védjeggyel ellátott
H-eredeti-H-sarkot
használja.
Állandóan élve! Csaklépés kizárva!
Sikeres uton az egyedüli csúszóerő!
Kovácsoknál és washersoknál
állandóan raktáron.
Figyelmeztetés: Csak az eredeti-H-sarkok
használatát speciális szabványok szabják meg,
melyek csak a legújabb típusú anyagból készül-
nek a szállításra használatban. Bevezetésük-
nél ügyeljünk a fény védjegyre, mely minden
egyedül-H-sarkon látható.

Telefonszám 729.

SZENDRŐ

SÁNDOR

Zongora-

és Hangszerkészítő

Debreczen

Zongora, Gramofon és Hangszeráru
raktára

Batthyány-u. 22. sz.

alá helyeztetett át.

Lőpor áruda.

Vadászati felszerelések,
serét és töltények.

Thermos palackok. Korcsolyák.

Külön erős Aluminium és Sphinx
piros zománcozott főzőedényekben
teljes konyhai felszerelések.

Lombfűrész szerszámok, desz-
kák és eredeti olasz minták.

Karácsonyfa állványok.

Tea kannák nickel sárga és
vörös rézből.

Nagy választéku raktárt tart

Tóth Gyula vasnagykereskedése
DEBRECZEN, Városház sarok.